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Использование информационно-коммуникационных технологий 
в обучении английскому языку
В последнее время использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в процессе обучения английскому языку становится нормой. Во многих нормативных документах, принятых правительством Российской Федерации, отражены основные направления внедрения средств ИКТ в образовательный процесс. Так, в «Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года» в главе 2, посвященной приоритетам образовательной политики, находим следующее: «Для достижения нового качества образования будет осуществляться информатизация образования и оптимизация методов обучения». 
С появлением Интернета и мультимедийных средств обучение английскому языку превратилось в живой, творческий, увлекательный процесс. Использование ИКТ имеет ряд преимуществ:
1. Повышение мотивация к изучению языка. Интернет – это реальная среда общения, где могут и применяются знания, полученные на занятиях.

2. Возможность объединить различные виды работы студентов: аудиторную, дистанционную, самостоятельную.

3. Индивидуализация обучения. Работая на компьютере, студент сам решает, сколько потратить времени на работу над языком. Никто не видит ошибки, никто не знает, сколько раз студенту потребовалось прослушать текст, чтобы его понять.

4. Высокая степень интерактивности. Студент получает мгновенный результат и его анализ. Может наблюдать за своим прогрессом.
5. Интернет-ресурсы обеспечивают преподавателя и студента аутентичным материалом.
6. Процесс изучения языка происходит в комфортной обстановке. 

К преимуществам можно отнести и мультимедиатехнологии. На компьютере можно воспроизводить запись отдельных слов, фраз и целых текстов. Звуковые карты позволяют пользователю записать свою речь, а затем прослушать её и сравнить с произношением носителей языка или увидеть на мониторе диаграмму своей записи. Большинство программ позволяет изменять темп речи, «произносимой» компьютером. Графические возможности компьютера также выделяют этот метод обучения на фоне традиционных и позволяют представить любой вид деятельности в виде картинок или анимации. Это особенно важно при изучении новой лексики, так позволяет ассоциировать слово или фразу на иностранном языке непосредственно с изображением или действием, а не с фразой на родном языке. 
Многие учебно-методические комплекты (УМК) издательства «Макмиллан» снабжены мультимедийными приложениями, которые могут быть использованы как во время урока, так и для самостоятельной работы студентов. 
Например каждый уровень УМК по английскому языку повседневного общения Inside Out (авторы Sue Kay и Vaughan Jones) комплектуется CD-ROM-диском. Каждый диск содержит около 100 разнообразных интерактивных заданий, направленных на закрепление пройденного материала, видео- и аудиоматериалы, интерактивный грамматический справочник, словарь активной лексики. Таким образом, с помощью данного приложения решается целый ряд дидактических задач: отработка произношения, развитие и совершенствование умения восприятия иноязычной речи на слух, микроумения в письменной речи, пополнение словарного запаса, закрепление грамматических навыков. 

Инновационный интерактивный компонент, DVD-ROM, присутствует и в пособии по английскому языку для делового общения The Business (автор John Allison). Работая с DVD-ROM-диском, студенты имеют возможность выполнять интерактивные задания, направленные на развитие лексико-грамматических навыков, на формирование критического мышления и навыков работы в команде, развитие умения увидеть проблему и наметить пути её решения, расширение кругозора и лингвострановедческих знаний, формирование социокультурной компетенции. Студенты получают возможность поупражняться в составлении деловых бумаг. С помощью видеоматериала студент погружается в мир делового общения. 

Интерактивная рабочая тетрадь к учебнику английского языка Global (авторы Lindsay Clandfield, Amanda Jeffries, Jackie McAvoy, Kate Pickering и Rebecca Robb Benne) позволяет выполнять задания на аудирование не только сидя перед компьютером, но и в буквальном смысле на ходу, скачав их, например, на iPod. Интерактивные задания способствуют развитию не только грамматических и лексических навыков, но и умений письменной речи.
Интернет является прекрасным средством интерактивного общения между различными языковыми группами. Сеть позволяет студентам не только обмениваться самой различной информацией: от текста до картинок, звука и видео, но и улучшать свои языковые навыки, выполняя упражнения online.

Macmillan Practice Online (MPO) – интернет-ресурс для изучающих английский язык как иностранный. Студент выполняет лексические, грамматические упражнения, а также слушает аудиозаписи, сопровождающиеся видеороликами в удобном для него режиме и темпе.
Таким образом, внедрение ИКТ способствует достижению основной цели модернизации образования – улучшению качества обучения, обеспечению доступности образования, гармоничному развитию личности, ориентирующейся в информационном пространстве, приобщенной к информационно-коммуникационным возможностям современных технологий и обладающей информационной культурой, что обусловлено социальным заказом информационного общества.

Аннотация
Using technologies is a demand of our time. Motivation, interactivity, flexibility are among the advantages of using technologies. Free-ready to use materials and online activities help students to improve their language command. CD-ROMs, DVD-ROMs supporting such courses as Inside Out, The Business, Global allow students to expand their vocabulary, enrich grammar knowledge, improve listening, speaking and writing skills.
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