Опыт работы по УМК Smart
УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ АНГЛИЙСКИЙ С УЧЕБНИКОМ "SMART" !!! 
Думаю, что многим учителям английского языка знакомы проблемы с выбором учебника. В общеобразовательной школе многие из учеников впервые встречаются с английским языком в 5 классе, и учителю хочется, чтобы они не только полюбили предмет, но и смогли использовать полученные знания в дальнейшем. Залогом успеха является правильно выбранный учебник, соответствующий не только требованиям государственной программы по иностранным языкам, но и возрастным интересам учащихся. Изучив многие учебники, я остановилась на учебно-методическом комплексе «Smart» (автор Майкл Винс), изданным британским издательством «Макмиллан». Этот учебник понравился мне с первого взгляда. Яркая обложка с фотографиями подростков, рисунки и иллюстрации, великолепная полиграфия - учебник напоминает журналы для подростков, которые с удовольствием читают мои ученики. Такой учебник им обязательно понравится!!! 
Сейчас, работая уже 2 года по учебнику Smart в 5-6 классах лицея, я могу с уверенностью сказать, что этот учебник просто находка, он интересен и ученикам и учителю. Учебник очень красочный, увлекательный и современный. Забавные «герои», путешествующие из урока в урок, вносят в обучение элемент игры и приключения. Ученикам нравиться выполнять увлекательные задания: описывать внешность замаскированных шпионов, брать интервью, разрабатывать модели супер - роботов. 
Модульная структура учебника позволяет ученикам легко ориентироваться в грамматическом и лексическом материале. Все изучаемые темы современны, актуальны и отвечают возрастным интересам учащихся. Особенно любима детьми страничка «Муравьиное телевидение» (ANT - TV), на которой в форме популярных телепрограмм даются диалоги и смешные истории. Все эти истории интересно не только читать, но и слушать в прекрасном актерском исполнении. Замечательные песенки и рифмовки содержат грамматические правила, которые легко воспринимаются и запоминаются. Дети с восторгом распевают их и после уроков, не замечая, что они отрабатывают сложные грамматические структуры. Весь грамматический материал, изучаемый в рамках курса, собран в «Грамматическом путеводителе» (Grammar Guide). Этим разделом ученик может воспользоваться, чтобы повторить забытое правило. 
Странички «Английский клуб» (English Club) помогают активизировать пройденный материал и повторить изученную лексику. Ключевые слова раздела, которые необходимо запомнить, вынесены в отдельный бокс, но и здесь предлагается самостоятельный, творческий подход. Слова даются с пропущенными буквами, и только просмотрев весь изученный раздел, можно их восстановить. Трудная для ребенка работа по запоминанию новых слов дается в форме игры. 
Странички «Английский в действии» (Activity English) после каждого урока содержат упражнения экзаменационных форматов: по инструкции сделать волчок, коробочку для телефонных карточек, раскладушку - вопросник; написать открытку - приветствие, открытку с назначением времени и места встречи. В учебнике предлагается много игр и творческих заданий, направленных на развитие чувства языка, умения выражать свои мысли на английском языке. Вот лишь некоторые примеры заданий: нарисовать монстра и описать его (при изучении глагола to have ), оформить свой плакат со школьными правилами (тема «Школа», глагол «to do»), собрать коллекцию любимых песен на английском языке в алфавитном порядке, разработать модель робота (глагол «can»), стать дизайнером и разработать свою надпись на футболке, разгадать головоломку. 
После каждых двух уроков есть страничка для повторения и контроля Language Plus, которая дает возможность проверить, как учащиеся усвоили грамматический и лексический материал. 
Учебно-методический комплекс «Smart» предлагает богатый материал, для развития навыков аудирования. Эмоционально окрашенные диалоги снимают у учащихся страх перед незнакомой речью, ведь герои рассказов и диалогов их ровесники или полюбившиеся персонажи учебника. 
Следует отметить идеальное соответствие учебнику рабочей тетради. Весь пройденный на уроке материал эффективно отрабатывается учащимися во время выполнения домашних заданий. В рабочей тетради авторы курса предлагают разнообразные по форме и содержанию задания, которые ученики с удовольствием выполняют. Они сами напоминают в конце урока, чтобы им не забыли дать задания на дом. 
Работая по учебнику «Smart», используя книгу для учителя, где раскрыты все методические тонкости и даны рекомендации по наиболее эффективному использованию материала, учитель уверен, что каждый урок состоится, и цель будет достигнута. Но самое важное - дети ждут каждого урока, готовятся дома, на уроке активно работают, а учитель получает отдачу и удовлетворение от своей работы. 
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