Уважаемые преподаватели английского языка!
Прежде чем приступать к проведению итогового тестирования Macmillan English Language Testing System (MELTS), внимательно прочитайте эту инструкцию.

Подготовительный этап

Пожалуйста, заполните форму заявки на тестирование по ссылке до 27.04.2016: https://docs.google.com/a/macmillan.ru/forms/d/15EgDrmH50Q6WVrzqDCL614t8l_BHHbZkbyldv4CBWZo/viewform
ОЧЕНЬ ВАЖНО указать в заявке общее количество участников тестирования – в соответствии с этими данными мы будем выдавать вам необходимое количество логинов с паролями для ваших студентов.
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Данные будут представлены в форме таблицы, в которую Вам ОБЯЗАТЕЛЬНО нужно будет внести ФИО своих студентов в соответствии с раздаваемыми логинами.*
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Нам эту таблицу присылать не надо, она остается у Вас и будет НЕОБХОДИМА для дальнейшей работы.

Если общее количество студентов, которые принимали участие в полугодовом тестирование этого учебного года, не изменилось, Вы можете использовать те же логины. В этом случае в анкете нужно выбрать пункт «Количество участников не изменилось» без указания количества участников.
Тестирование можно будет пройти на странице нашего сайта по адресу: http://www.macmillan.ru/forteacher/melts-final-vuzy.php 
Этап проведения тестирования MELTS
Вы можете проводить тестирование среди Ваших студентов в любое время с 10 по 23 мая 2015 года.
Студенты могут проходить тестирование MELTS централизовано в аудитории или самостоятельно дома, на усмотрение преподавателя.
Алгоритм выполнения теста:

1) Участнику нужно перейти на страницу http://www.macmillan.ru/forteacher/melts-final-vuzy.php и нажать на кнопку «Пройти тест».

2) В появившемся окне авторизации нужно впечатать логин и пароль, полученные от преподавателя.

3) Задания теста нужно выполнять последовательно, нажимая кнопку «Далее».

4) Для выполнения заданий на аудирование потребуются наушники или колонки.**
5) После выполнения всех заданий теста открывается страница с надписью: Для завершения теста нажмите кнопку «Закончить». Только после нажатия этой кнопки тест завершен, и результаты сохранены в базе.***
6) Тестирование может быть пройдено только ОДИН РАЗ.

7) Общий результат учащийся увидит сразу после прохождения теста. Детальные списки будут сформированы на этапе подведения итогов.

Программы, которые должны быть установлены на вашем компьютере:

Windows Media Player или другой плеер для прослушивания аудио-файлов в формате MP3

Windows Media Player 11 можно скачать здесь: http://windows.microsoft.com/ru-RU/windows/products/windows-media-player
Этап подведения итогов

24-25 мая мы формируем списки результатов тестирования и отправляем вам по электронной почте.
По каждому логину будет сформирован детальный отчет, из которого видно, на какой вопрос был дан правильный/неправильный ответ.
Мы также направляем вам тесты с ключами в формате PDF для подробного разбора проделанной работы.

* Тестирования MELTS будут доступны только по высланным логинам и паролям. Учащийся, зарегистрировавшийся на сайте самостоятельно, не сможет пройти тест.
** Аудиофайлы можно прослушать онлайн или скачав на свой компьютер (правой кнопкой мыши щелкнуть по ссылке «Скачать аудио-файл в формате MP3», выбрать из выпадающего меню действие «Сохранить объект как» и сохранить файл на своем компьютере).
*** Следите за тем, чтобы не нажать кнопку «Закончить» раньше времени, не выполнив все задания теста.

**** Если произошло так, что интернет-соединение было прервано, и страница закрыта, авторизуйтесь на сайте под тем же логином и паролем еще раз. И снова откройте тестирование. Вы попадете на страницу, на которой оно было прервано. Все предшествующие ответы будут сохранены, за исключением тех, что на текущей странице. Выполните оставшиеся задания и нажмите кнопку «Закончить» после окончания.
